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Ata da 58 Reunião Ordinária do Instituto de Ciências Humanas e Sociais Unidade
de Volta Redonda em 2017

Ao vigésimo quarto dia do mês de agosto de dois mil e dezessete, às 14 horas e 17
minutos, reuniram-se ordinariamente, na sala 102 do bloco A, no Campus Aterrado, os
membros do Colegiado do Instituto de Ciências Humanas e Sociais e estiveram
presentes os seguintes professores membros do colegiado, em ordem alfabética: Ana
Paula Poll, André Ferreira, Aydamari João Pereira Faria Junior, Julio Candido de
Meirelles Junior, Lucia Maria de Assis, Marcelo Gonçalves do Amaral, Marcus Wagner
de Seixas, Mariana Pereira Bonfim, Priscila Pires Alves e Vanessa lacomini. Como
representantes técnico-administrativos: Leandro de Andrade Cunha e Rômulo Eugênio
Nicácio Tavares. Como representantes dos discentes: Louise Cesper e Paula Marques
Klier Monteiro. Como professores convidados: Ana Paula Todaro T. Leite, Catharina
Marinho Meirelles e Maria Elisa S. Borges. Como discentes convidados: Ana Luiza
Vanzella, André Luiz Furtado, Gabriel Luiz de Souza, Jesus Alexsandro Alves Rosa,
Juliette R. S. Silveira, Marcelle da Silva e Vitor Hugo de Oliveira. Faltas justificadas
dos docentes: Augusto Cesar F. Coelho e Murilo Alvarenga Oliveira. Iniciada a reunião,
o Professor Marcelo Gonçalves do Amaral, Vice-Diretor da Unidade, apresenta a pauta:
1) Aprovação da Ata da 4° Reunião Ordinária do VCH de 2017; 2) Representação
estudantil no Colegiado - homologação dos representantes indicados e demanda da
pós-graduação; 3) Solicitação de representação no colegiado do PROFIAP; 4)
Aprovação das Atas Ad Referendum referentes: Criação do projeto de apoio ao
EAD dos cursos de especialização junto à FEC; Projeto de custeio do 1° e 2°
sem/2017 dos cursos de especialização à 'distância; Projeto de custeio do 1° ao 4°
período da turma de 2018 dos cursos de especialização à distância e Calendário das
datas reservadas para evento no campus Aterrado; 5) Aprovação da Comissão
para Consulta Eleitoral para coordenador do curso de Administração; 6)
Aprovação da Comissão Científica da V Semana de Desenvolvimento Acadêmico
da PROAES 2017; 7) Aprovação da Comissão da XX Semana de Monitoria 2017;
8) Informações do GT sobre os Terceirizados; 9) Apresentação do Plano de Ação
2017; 10) Revisão da Comissão de Biossegurança; 11) Informes/solicitações da
Direção; 12) Assuntos Gerais. No item 1, o prof. Marcelo pede a aprovação do
colegiado acerca da Ata da 40 reunião ordinária de 2017 e todos aprovam. Passando ao
item 2 da pauta, o Prof. Marcelo informa sobre a representação dos estudantes da
graduação, sendo indicado pelos Centros Acadêmicos dos cursos e fala sobre a
solicitação dos alunos de pós-graduação para participar como membros do Colegiado.
Notifica que esses documentos foram enviados anteriormente para análise dos
conselheiros. Indica três proposições, que são: deixar uma vaga para graduação e uma
para pós, incluir uma terceira vaga para alunos pós ou manter como está. A prof". Lucia
pergunta se para adicionar um aluno de pós, não seria necessário alterar o regulamento e
se essa alteração só ocorreria na próxima formação do Colegiado. O prof. Marcelo
responde que será necessário realizar a alteração do Regimento Interno da Unidade e
afirma que a mudança poderá ocorrer tão logo haja o parecer favorável da PROGER. O
prof. Marcelo explica a dúvida da discente Paula que a indicação da pós não poderá
ocorrer via Centro Acadêmico do curso de graduação respectivo, pois nem sempre a
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pós-graduação está ligada a um curso. A prof", Lúcia e o prof. Aydamari afirmam que
existem representações estudantis nos cursos de pós em outros Institutos. O prof.
Marcelo sugere que esse item seja retomado depois. E passa para o item 3 da pauta que
é a solicitação do PROFIAP, como programa de pós, para incluir uma vaga
representando o programa no Colegiado. O prof. Marcelo destaca duas proposições:
compartilhar a vaga existente ou criar uma vaga nova à cada programa, tendo que
realizar a mudança no regimento. As prof". Lúcia e Ana Paula propõem que uma vaga
seja para o PROFIAP. O prof. André sugere que a vaga da pós-graduação seja alternada
por programas, e levanta a preocupação de futuramente haver grande número de
programas de pós-graduação e uma vaga para cada. E presumi manter duas vagas e
depois ir fazendo rodízio entre os programas. O prof. Marcelo reforça ainda a existência
dos cursos de pós-graduação lato sensu de especialização. O prof. Marcelo deixa os
itens 2 e 3 em aberto e prossegue para o item 4, onde informa sobre as atas ad
referedum a cerca dos cursos de pós graduação à distância, uma sobre a criação do
projeto de apoio ao ensino à distância dos cursos de especialização junto a FEC, o
projeto de custeio do 10 e 20 semestre de 2017 dos cursos de especialização à distância e
projeto de custeio do 10 ao 40 período da turma de 2018 dos cursos de especialização à
distância. A prof". Vanessa questiona que gostaria de ver os projetos para análise e diz
ficar receosa em votar por não ter conhecimento do projeto para saber exatamente do
que está sendo votado, segundo ela seria o princípio da transparência. O prof. Marcelo
sugere que ela se abstenha então. O prof. André esclarece que os recursos vêm da UAB
especificado de acordo com a finalidade de cada despesa e posteriormente precisa fazer
a prestação de contas. Acrescenta que essa ata também precisa ser aprovada em
departamento, e diz-se preocupado caso essas atas não sejam aprovadas agora, pois
pode haver falta de recursos para os cursos. O prof. Julio explica que o projeto é a
discriminação da captação e destinação do recurso, além de financiar a compra de
alguns materiais de uso do Instituto. E reforça que os processos de licitação são muito
demorados, e se adiar a aprovação, vai atrasar todos os prazos. Todos aprovam e fica
registrado que os resumos dos projetos devem ser enviados aos membros do Colegiado
antes de serem votados, para ciência e análise. Para finalizar é apresentada a ultima ata
ad referedum para votação, a prof". Ana Paula argumenta que esse semestre tem 18
semanas letivas sendo necessárias 15 semanas para completar as disciplinas,
existindo15 dias, excetuando os feriados, são 11 dias para a realização de eventos no
campus a partir do inicio do semestre. O prof. Marcelo diz que irá solicitar a CECRE
para que reveja o calendário. Passando ao item 5 da pauta, o prof. Marcelo apresenta a
comissão eleitoral local para escolha de coordenador e vice-coordenador do curso de
Administração, composta pelos docentes: Sabrina Moura, como presidente, Murilo
Alvarenga e Gustavo Motta, a técnico-administrativa Giuliana da Silva, e pelas
discentes Raquel Corrêa, como titular, e Júlia Neves como suplente. A comissão foi
aprovada por unanimidade. No item 6, é apresentada a Comissão Científica da V
Semana de Desenvolvimento Acadêmico formada pelos docentes: Patrícia Cardoso,
Selma Regina Martins e Marco Conejero é aprovada, tendo a prof". Patrícia como
presidente. No item 7 da pauta, a Comissão da XX Semana de Monitoria, formada
pelos docentes: Terezinha Lobianco (VAD), Ivan Carlin (VCO), Carla Appolinario
(VDI), Lígia Soares (VMD) e Ricardo Pena (VPS) é aprovada, tendo o ultimo docente
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como presidente da Comissão. Passando ao item 8 da pauta, o prof. Marcelo passa a
palavra para a prof", Catharina que explica através de uma apresentação o andamento do
GT sobre os Terceirizados. Enfatiza que a apresentação é uma necessidade que o grupo
teve de estruturar um planejamento de funcionamento e organização e que os
resultados/diagnósticos do GT serão demonstrados numa apresentação ao Colegiado da
Unidade ou uma Audiência Pública em dezembro de 2017 ou data a ser definida e a
partir daí definir as outras ações a partir do GT. Os pontos demonstrados pela prof".
Catharina segue anexada a esta ata. O prof. Marcelo questiona se a demora da conclusão
do trabalho não prejudicaria a discussão sobre o tema, alegando que ele como gestor
tem dois tipos de problemas que são a falta de dinheiro e o fato dos processos não serem
originados na Unidade. A prof". Catharina considera pertinente a observação e fala que
a discussão se deu relacionado a isso, de qual seria o grau de autonomia que a Unidade
tem num estado de greve, por isso houve a necessidade da criação do GT, e concorda
que a resposta do grupo deva ser mais célere, mas que a ideia do grupo é garantir o
levantamento das informações sempre fundamentado na documentação. A prof" ..
Vanessa comenta que juridicamente não existem problemas com os contratos
relacionados aos princípios gerais do direito, mas que alguns pontos deveriam ser
trabalhados através das teorias gerais dos contratos e acrescenta que houve alteração da
lei dos terceirizados. Explica que as cláusulas dos contratos estão muito genéricas, e que
deviam limitar mais e serem mais específicas. E afirma que a continuação da análise do
grupo seria importante para servir de respaldo jurídico para o Colegiado. Após a
apresentação do cronograma de trabalho, a prof", Catharina comunica que o GT não irá
mais apresentar as ações nas próximas reuniões de Colegiado, deixará para fazer uma
apresentação única. No item 9, o prof .. Marcelo comenta sobre o Plano de Ação de
2017, que foi anteriormente enviado a todos os conselheiro, justificando que irá manter
o que já estava com o prof. Ilton. Explica que o plano não é para aprovação, mas
somente informativo. No item 10, o prof. Marcelo expõe sobre a solicitação da PROPPI
a respeito da Comissão de Biossegurança, já existente na Unidade, sendo composta pela
prof", Vanessa Iacomini e o técnico Leandro Cunha, mas que agora há a necessidade da
nomeação de um discente. A aluna Ana Carolina de Carvalho Siqueira é indicada para
compor a Comissão de Biossegurança do ICHS por já fazer trabalhos relacionados, e
todos.os membros aprovam a indicação. Há uma discussão se a comissão servirá apenas
ao ICHS ou ao campus. A direção se compromete a verificar junto ao ICEX. Nos itens
11 e 12 sobre informes e assuntos gerais, o prof. Marcelo discorre sobre as informações
relativas à Unidade e seus respectivos setores internos, a Reitoria, Pró-Reitorias e
Comissões, além das divulgações de eventos ligados ao ICHS que irão ocorrer. Segue
anexo a ata todos os dados repassados para o conhecimento aos Conselheiros do
Colegiado. O prof. Marcelo retoma ao item 2 da pauta. E sugere a homologação dos
discentes da graduação e incluir uma terceira vaga para os estudantes de pós-graduação
dos cursos stricto e lato sensu sediados e vinculados ao ICHS, havendo dessa forma a
necessidade de mudança no Regimento do ICHS. Esses discentes seriam indicados
através da respectiva representação estudantil. E todos os membros presentes aprovam.
No item 3, já que haverá mudança no regimento,o prof. Marcelo então propõe criar
mais uma vaga para representante docente da pós-graduação da Unidade, ficando os
cursos de pós com direito a duas vagas. O item 3 é aprovado. O prof. Marcelo explica
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que para que ocorram essas duas alterações de inclusão de vaga para discente de pós e
docente de pós, é necessário fazer alteração no regimento da Unidade e enviar o
processo para a PROGER, que irá realizar o parecer jurídico. O prof. Marcelo lembra
que por conta do fórum de Educação da Prefeitura que será realizado no ICHS no dia 21
de setembro, a próxima reunião de Colegiado provavelmente será cancelada. O Prof.
Marcelo agradece a presença de todos. Como nada mais houve a tratar, foi encerrada a
reunião às 16 horas e 37 minutos e lavrada a presente ata, que após lida e aprovada, será
assinada por todos os membros votantes do colegiado, presentes na reunião.

T~Mjvt~Jlo~I/I():··I!/ '.;rJlO Candido de Meirelles ~

Lucia~ Assis
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Vanessa lacomini

Leandro de Andrade Cunha

Rômulo Eugênio Nicácio Tavares

Louise Cesper

Paula Marques Klier Monteiro

/: /; i1J~.
~atc~ni Henriques
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